
  
Der Minister für Soziales, Integration und Gleichstellung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage 

mit Schreiben vom 12. Dezember 2018 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 7/2853 
7. Wahlperiode 13.12.2018 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Dr. Matthias Manthei, Fraktion Freie Wähler/BMV 
 
 
Fallzahlen der Interventionsstellen gegen häusliche Gewalt und Stalking 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die in den folgenden Tabellen dargestellten Fallzahlen beruhen auf den Angaben der Inter-

ventionsstellen und auf den seit 2014 von der Landesregierung statistisch erfassten Daten.  

 

 

 
1.  Wie viele Beratungen in Fällen von häuslicher Gewalt haben die Inter-

ventionsstellen gegen häusliche Gewalt und Stalking in Mecklenburg-

Vorpommern in den vergangenen zehn Jahren vorgenommen (bitte 

Fallzahlen für jede Interventionsstelle pro Jahr angeben)?  

 
2. Wie viele Beratungen in Fällen von Stalking haben die Interventions-

stellen gegen häusliche Gewalt und Stalking in Mecklenburg-

Vorpommern in den vergangenen zehn Jahren vorgenommen (bitte 

Fallzahlen für jede Interventionsstelle pro Jahr angeben)?  

 

 

 

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet. 
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Interventionsstelle Schwerin 

 

Jahr Fallzahlen häusliche Gewalt Fallzahlen Stalking 

   

2009 404 50 

2010 341 58 

2011 332 58 

2012 382 32 

2013 330 43 

2014 360 24 

2015 354 20 

2016 430 30 

2017 446 25 

2018 (1. Halbjahr)  236 19 

 

 

Interventionsstelle Rostock 

 

Jahr Fallzahlen häusliche Gewalt Fallzahlen Stalking 

   

2009 477 35 

2010 460 47 

2011 454 27 

2012 510 43 

2013 408 38 

2014 438 38 

2015 460 43 

2016 491 41 

2017 527 28 

2018 (1. Halbjahr) 283 18 

 

 

Interventionsstelle Neubrandenburg 

 

Jahr Fallzahlen häusliche Gewalt Fallzahlen Stalking 

   

2009 289 38 

2010 308 10 

2011 295 14 

2012 280 12 

2013 339 28 

2014 297 19 

2015 352 17 

2016 336 24 

2017 378 30 

2018 (1. Halbjahr) 171 12 
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Interventionsstelle Stralsund 

 

Jahr Fallzahlen häusliche Gewalt Fallzahlen Stalking 

   

2009 292 27 

2010 288 28 

2011 378 41 

2012 303 28 

2013 273 25 

2014 396 57 

2015 409 62 

2016 506 37 

2017 462 61 

2018 (1. Halbjahr) 262 31 

 

 

Interventionsstelle Anklam 

 

Jahr Fallzahlen häusliche Gewalt Fallzahlen Stalking 

   

2009 362 59 

2010 317 49 

2011 307 46 

2012 322 71 

2013 334 57 

2014 353 77 

2015 323 61 

2016 344 48 

2017 289 48 

2018 (1. Halbjahr) 142 19 

 

 

 
3. Wie viele Personen haben in den vergangenen zehn Jahren Hilfe bei 

den Interventionsstellen gegen häusliche Gewalt und Stalking in 

Mecklenburg-Vorpommern gesucht (bitte Zahl der Personen nach 

Interventionsstelle pro Jahr angeben)?  

 

 

 

Jahr Anzahl der hilfesuchenden Personen in den Interventionsstellen 

Schwerin Rostock Neubrandenburg Stralsund Anklam 

      

2009 352 425 keine Angabe 269 335 

2010 293 406 keine Angabe 264 281 

2011 292 374 keine Angabe 296 265 

2012 289 404 keine Angabe 307 310 

2013 277 352 keine Angabe 297 302 

2014 282 381 310 342 304 
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Jahr Anzahl der hilfesuchenden Personen in den Interventionsstellen 

Schwerin Rostock Neubrandenburg Stralsund Anklam 

      

2015 274 384 343 362 279 

2016 351 395 256 354 265 

2017 321 407 340 315 189 

2018 

(1. Halbjahr) 

190 235 150 200 105 

 

 

Anmerkung: Nach Auskunft der Interventionsstelle Neubrandenburg liegen die Zahlen zu den 

hilfesuchenden Personen für die Jahre vor 2014 nicht mehr vor. 

 


